

«ΕΚΝΕΥΡΙΣΜΕΝΟΣ» ο Σημίτης με όσους συντηρούν κλίμα για πρόωρες κάλπες

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

«Φρένο στην εκλογολογία και στροφή στην εντατικοποίηση της κυβερνητικής δραστηριότητας είναι αποφασισμένος να επιβάλει ο Κώστας Σημίτης.

Ο πρωθυπουργός είναι ιδιαίτερα δυσαρεστημένος -εκνευρισμένος, μας είτε ένας από τους συνομιλητές του των τελευταίων ημερών- με τα στελέχη εκείνα που συντηρούν με συνεχείς δηλώσεις τους το κλίμα εκλογολογίας και προειδεάζουν για εκλογές αμέσως μετά την αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ.

Να «κλειδώσει» η ΟΝΕ»

Αυτή του την απόφαση την κατέστησε σαφή τις τελευταίες ημέρες και σε κορυφαία κυβερνητικά και κομματικά στελέχη με τα οποία συναντήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου (Α. Τσοχατζόπουλος, Κ. Λαλιώτης, Α. Παπαδόπουλος) και μέσω αυτών σε όλη την κυβέρνηση, ενώ προχώρησε και σε συγκεκριμένες κινήσεις για να πείσει ότι το μόνο που τον ενδιαφέρει είναι «να κλειδώσει» η ΟΝΕ και να προχωρήσουν εξαγγελίες και μέτρα σε κρίσιμους τομείς της κυβερνητικής πολιτικής που αφορούν κυρίως ευ-

Θέλει να φρεναίρει την εκλογολογία

αίσθητες κοινωνικές ομάδες. Ωστόσο, η ημερομηνία των εκλογών παραμένει ανοιχτή όσο ο πρωθυπουργός αποφεύγει να κάνει λόγο για εξάντληση της τετραετίας. Εξάλλου κυβερνητικά στελέχη λένε ότι το «κλειδώμα της ΟΝΕ», που διακηρύσσεται από όλους ως βασικός στόχος και φαντάζει ως βασικό ορόσημο, δεν θα γίνει με την αίτηση ένταξης αλλά ούτε και τον Ιούνιο που θα κριθεί η ένταξη. Θα γίνει κάπου στο μεσοδιάστημα, που σημαίνει ότι εκεί περίπου θα πρέπει να προσδιορίζεται και ο πιθανότερος χρόνος εκλογών.

Κινήσεις εκτόνωσης

Οι κινήσεις του Κ. Σημίτη για να σταματήσει η εκλογολογία ήταν οι εξής:

★ Κατ' αρχήν την Τρίτη το βράδυ συγκάλεσε την ομάδα επικοινωνίας και σχεδιασμού, κατά την οποία μεταξύ άλλων αποφασίστηκε ότι η κυβέρνηση πρέπει «να φουλάρει τις μηχανές της» και να δοθεί ιδιαίτερο βάρος εντός του Ιανουαρίου σε έξι τομείς: τον αγροτικό χώρο, την κοινωνική πολιτική, την καθημερινότητα του πολίτη, την εγκληματικότητα, την ανεργία - απασχόληση και την παιδεία.

★ Για να σταματήσει το κλίμα εκλογολογίας ο πρωθυπουργός ακύρωσε την τελευταία στιγμή (αργά το βράδυ της Τρίτης) την κομματική σύσκεψη με τους Κ. Σκανδαλίδη, Μ. Νεονάκη, Π. Αυγερινό και Σ. Κοσμίδη, που είχε προγραμματίσει για προχθές Τετάρτη, με θέμα τις εκλογές και τα ψη-

φοδέλτια του ΠΑΣΟΚ. Η σύσκεψη αρχικά είχε κρατηθεί μυστική, αλλά επειδή έγινε γνωστή και «φούντωνε» την εκλογολογία τη στιγμή που ο ίδιος και οι συνεργάτες του έλεγαν ότι δεν υπάρχει θέμα εκλογών, αποφάσισε να μην πραγματοποιηθεί.

Θα πραγματοποιηθεί όμως κανονικά η για σήμερα προγραμματισμένη σύσκεψη με τον Κ. Σκανδαλίδη και το γραμματέα Οργανωτικού Μ. Νεονάκη για το συνέδριο θέσεων του ΠΑΣΟΚ που θα γίνει στο τέλος Ιανουαρίου.

★ Επίσης έδωσε εντολή μέσω του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου, Σωκράτη Κοσμίδη, να ειδοποιηθούν όλοι οι υπουργοί σήμερα Παρασκευή να βρίσκονται στα γραφεία τους και να μη χρησιμοποιή-

σουν τη χθεσινή αργία για να παραμείνουν στις εκλογικές τους περιφέρειες, καθώς παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα κρούσματα, κυβερνητικά στελέχη να δίνουν ιδιαίτερο βάρος στις εκλογικές τους περιφέρειες και όχι στα κυβερνητικά τους καθήκοντα.

Οι 6 κυβερνητικές προτεραιότητες

Όσον αφορά τους έξι τομείς της κυβερνητικής πολιτικής στους οποίους θα δοθεί ιδιαίτερο βάρος, η κυβέρνηση θα επιδιώξει:

1 Στο χώρο της παιδείας να γίνει διάλογος με μαθητές και καθηγητές αν χρειαστεί (αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελίδα 15).

2 Στον αγροτικό χώρο να υλοποιηθούν από τώρα τα μέτρα

που εξαγγέλθηκαν τον περασμένο Σεπτέμβριο (το πακέτο των 9 τρις.) ώστε να υπάρξει άμεσο αντίκρυσμα στην «τσέπη» του αγρότη, καθώς η κυβέρνηση βλέπει ότι αυτός ο χώρος είναι το αδύνατο σημείο της. Στο πλαίσιο αυτό θα πραγματοποιήσει στις 15 του μηνός επίσκεψη στην Αχαΐα.

3 Στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής να επαναβεβαιώσει το ενδιαφέρον της για τις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. Ετσι θα συνατηθεί στις 12 του μηνός με συνταξιούχους, στις 16/1 θα επισκεφτεί ένα ΚΑΠΗ, ενώ στις 26/1 θα επισκεφθεί το κανούργιο νοσοκομείο Χαϊδαρίου.

4 Όσον αφορά την καθημερινότητα του πολίτη, ο Κώστας Σημίτης θα εκδηλώσει το ενδιαφέρον της κυβέρνησής του με τα εγκαίνια του ΜΕΤΡΟ εντός του Ιανουαρίου. Στις 3-4 πρώτες ημέρες λειτουργίας του ΜΕΤΡΟ οι επιβάτες θα μεταφέρονται δωρεάν.

5 Στον τομέα της εγκληματικότητας θα επιδιωχθεί η γρήγορη εφαρμογή των μέτρων που εξήγγειλε προχθές ο αρμόδιος υπουργός Μ. Χρυσόχοιδης.

6 Στον τομέα της ανεργίας να προωθηθεί ακόμα πιο γρήγορα το πακέτο μέτρων που εξαγγέλθηκε παλαιότερα και θα συμπληρωθεί με νέα μέτρα αν αυτά δεν επαρκούν.

πινα θύματα, καταστροφες και αδιεξοο.

Η ΠΛΑΝΗΤΙΚΗ εξουσία είναι φανερό ότι δεν ενδιαφέρεται για τη δημοκρατία στο εξωτερικό, αλλά για τη δική της οικονομική ευημερία, δηλαδή για τα δικά της και μόνο συμφέροντα. Όπως όλες οι αυτοκρατορίες, χρησιμοποιεί τα ίδια ακριβώς μέσα ισχύος και καταστροφής: τα όπλα.

ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ, λοιπόν, στο Κογκρέσο ο ηγεμόνας Μπιλ Κλίντον να αυξηθούν κατά την προσεχή πενταετία -2000 ως 2005- οι στρατιωτικές δαπάνες των ΗΠΑ κατά 112 δισεκατομμύρια δολάρια. Με το ποσόν αυτό, ωστόσο, θα ανακουφίζονταν εκατομμύρια δυστυχημένοι του πλανήτη και θα μπορούσε να προωθηθεί καλύτερα η δημοκρατία στο εξωτερικό.

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ, όμως, η πλανητική εξουσία για να διατηρηθεί περισσότερους εξοπλισμούς, περισσότερα όπλα. Και για να μη σηκώσει κανείς άλλος κεφάλι και της αμφισβητήσει την πρωτοκαθεδρία και το δικαίωμα της ανάμιξης στις διεθνείς υποθέσεις, ο Μπιλ Κλίντον προβλέπει στην έκθεσή του και την «προώθηση του ελέγχου των εξοπλισμών»! Βεβαίως, ο έλεγχος αφορά τους άλλους και όχι τις ΗΠΑ, που αυξάνουν τους εξοπλισμούς.

ΠΟΙΟΣ θα ελέγχει; Είναι φανερό ότι ο ελέγχων ηγεμόνας θα είναι ανεξέλεγκτος. Διαφορετικά, δεν θα μπορεί να ασκεί πλανητική εξουσία.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ιδιοκτησία: Χ. Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
Πρόεδρος Δ.Σ.: ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ Εκδότης: ΘΑΝΑΣΗΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ
Διευθυντής: ΣΕΡΑΦΕΙΜ Δ. ΦΥΝΤΑΝΙΔΗΣ
Διευθ. Σύνταξης: ΣΤΑΥΡΟΣ Φ. ΑΠΕΡΓΗΣ
Σύμβουλος έκδοσης: ΒΙΚΤΩΡ ΝΕΤΑΣ
Αρχισυντάκτης: Β. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ
Αρχισυντάκτες τμημάτων: Π. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ, Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, Σ. ΠΟΛΥΜΙΑΗΣ
Εμπορική διεύθυνση: ΧΑΡΗΣ Δ. ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΙΔΗΣ
Φωτοσύνθεση-μοντάζ: ΦΩΤΟΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.
ΜΙΝΗΟΣ 10-16, 117 43 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 9296001, ΤΕΛΕΞ 216879-218736, ΤΕΛΕΦΑΞ 9028311-12-13
ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΟΡ. ΕΛΛΑΔΑΣ: Τσιμισκή & Κούσουρα 7, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλ. κέντρο: 234244 (4 γραμ.), FAX 234534 - Τηλέτυπο 412410 και 418353
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ, Χάνδακος 12, Τηλ. κέντρο: (081) 343902-3,
FAX (081) 283005

• ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες του διεθνούς δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.

Το 1994 ο εκλεκτός (του τότε αρχηγού της Ν.Δ.) ήταν ο Π. Κεφάλας. Ο Χρ. Αγραπίδης δεν το άντεξε και κατέβηκε για δήμαρχος Πειραιά, ως αντάρτης. Το 1998 οι ρόλοι άλλαξαν. Ο Π. Κεφάλας έγινε αντάρτης αφού ο εκλεκτός (του νυν αρχηγού) Κ. Καραμανλή ήταν ο Χρ. Αγραπίδης.

Σε αντίθεση με το '94, το '98 το γαλάζιο ψηφοδέλτιο νίκησε, ο Χρ. Αγραπίδης εξελέγη δήμαρχος Πειραιά και ο Κ. Καραμανλής είχε κάθε λόγο να νιώθει δικαιωμένος. Ως χθες. Διότι ο εκλεκτός του, ανταποκρινόμενος προφανώς στην πρόσκληση για πανστρατιά, προέβλεψε, ούτε λίγο ούτε πολύ νίκη του ΠΑΣΟΚ και εκ νέου πρωθυπουργό το ...συμπολίτη του Κ. Σημίτη.

Μήπως να κάνουν έναν ξεχωριστό αγιασμό των (τρικυμιωδών) υδάτων στη Ρηγίλλης;

Κ.Ξ.

Αποστράτευση;

Το εγκώμιο του Ακη Τσοχατζόπουλου έπλεξε ο Γιώργος Δασκαλάκης στο δείπνο που παρέθεσε προχθές στη Θεσσαλονίκη, ως πρόεδρος της Γενικής Τράπεζας, με ομιλητή τον υπουργό Εθνικής Αμυνας, και σε κάποιο σημείο υπογράμμισε: «Εμείς οφείλουμε να του ζητήσουμε να συνεχίσει να παλεύει -όπως πάντα έκανε από κάθε μετερίζι που πέρασε- για να νιώθουμε πιο ασφαλείς και σίγουροι. Χρειαζόμαστε τη δική του εγγύηση, τώρα που ανοίγει ένας καινούργιος αιώνας». Τι προσπαθούσε να πει ο Γ. Δασκαλάκης; Γιατί αισθάνθηκε την ανάγκη να ζητήσει δημοσίως από τον Α. Τσοχατζόπουλο να συνεχίσει να παλεύει; Και πόσο σχετίζονται όλα αυτά με την επισήμανση του Ακη, ότι το 2001 θα έχει ολοκληρωθεί το έργο του στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας και, επομένως, θα αποχωρήσει; Οψόμεθα.

Ν.Ρ.

Εκ δεξιών

Στην παρέα του πρωθυπουργού χθες το μεσημέρι στο μπαράκι «Έν

Ν.Ρ.

Τηλεοπτικός Κεραυνός

Δεν έχουν το Θεό τους τα τηλεοπτικά κανάλια: Την τριχα τριχιά έκαναν πάλι, με θύματα, αυτή τη φορά, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλο και όσους τον συνοδεύουμε στο προσκύνημα στους Αγίους Τόπους. Δυσκολευόμασταν να πείσουμε τους δικούς μας, που μας αναζητήσαν, αλαφιασμένοι, τηλεφωνικά: Οτι είμαστε καλά, σωματικά και ψυχολογικά, και ότι ουδέναν, απολύτως, κίνδυνο διατρέξαμε κατά την πτήση. Συνηθέστατο φαινόμενο να εξουδετερωθεί ένας κεραυνός από το αλεξικέραυνο αεροσκάφους, δεν αποτελεί καν αξιοσημείωτο γεγονός. Ένας μικρός κρότος και μια λάμψη, όλο κι όλο. Οι περισσότεροι δεν τα πήραν χαμπάρι και ουδείς ανησύχησε...

Ελάχιστη σημασία έχουν, θεθαίως, τα πραγματικά περιστατικά για τους τρομοκράτες των καναλιών, που εξαπολύουν ασύδοτοι τα δικά τους αστροπελέκια - κι όποιον πάρει ο χάρος. Τι αθλιότητα...

Γ.Β.

Δηλαδή; αν μπει ένα μέρος της εκκλησιαστικής περιουσίας στο Χρηματιστήριο, θα μπορούμε να παίζουμε «Χριστόδουλο κοινό» ή «Χριστόδουλο προνομιούχο» και οι μετοχές θα κινούνται ανάλογα με τη δημοτικότητα του; Εγκλωβισμένοι όλων των ΑΕΛΔΕ ενωθείτε!

Βενιζέλος και Μαγκριώτης, Παπαγεωργόπουλος και Λαζαρίδης και να 'ναι παρόντες -ορισμένοι λίγο ή πολύ καθυστερημένα: Καστανίδης, Ψωμάδης, Παπαθεμελής, Κούβελας, Γκεσούλης, Ορφανός, Παρασκευόπουλος. Ο Τσοχατζόπουλος ήταν μ' έναν εκ των ενστόλων υπασιπιστών του. Ο Βενιζέλος με το γενικό γραμματέα Εμπορίου Στέλλιο Αγγελούδη. Ο Μαγκριώτης με το γενικό γραμματέα του υπουργείου του Γιώργο Λυσσαρίδη. Όλοι οι άλλοι επίσημοι είχαν τους άνδρες ασφαλείας τους και μόνον ο νομάρχης Κώστας Παπαδόπουλος ήθελε με τον οδηγό του!!! Ο Βενιζέλος, ως τέως υπουργός Τύπου, βρήκε την ευκαιρία να κάνει κι έναν μικρό απολογισμό και ο πρόεδρος της Ένωσης Δημήτρης Γουσίδης να διαπιστώσει ότι από τους ...τιμωμένους μόνον ο Γεράσιμος Δώσσης ήταν παρών. Ο Αντώνης Κούρτης απουσίαζε!!!

Λασ.

Πειραιεύ», εκτός του Απ. Κακλαμάνη, του Κ. Λαλιώτη, του Στ. Σουμάκη, του Γ. Πανταγιά, του Σ. Κοσμίδη, κάθησε και ένας πρώην βουλευτής της Ν.Δ., η παρουσία του οποίου δεν πέρασε απαρατήρητη. Ήταν ο Σωτήρης Παπαπολίτης. Φυσικά δεν άργησε να γίνει το επίκεντρο της συζήτησης, κυρίως λόγω των πειραγμάτων-πολιτικών ανομιγμάτων των υπολοίπων. Ένας από αυτούς, ο υπουργός Ναυτιλίας Στ. Σουμάκης, το είτε εξάλλου ευθέως: «Σωτήρη, σαφώς δικαιούσαι κάποια θέση στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ της Α' Πειραιά»...